
«Ελλάδα! Αυτή είναι η πατρίδα μου!»

Τα Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ με βαθιά πίστη στον ελεύθερο άνθρωπο, των ανοιχτών, ευρωπαϊκών και 

οικουμενικών οριζόντων, σχεδίασαν για το σχολικό έτος 2012 – 13 το Πρόγραμμα «Ελλάδα! Αυτή είναι 

η πατρίδα μου!». Το Πρόγραμμα τελεί υπό την Αιγίδα της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για 

τηνUNESCO και έχει την υποστήριξη του Γραφείου Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

στην Ελλάδα και της «Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών» του Ιδρύματος Ωνάση.

Η υλοποίησή του θα γίνει σε 2 φάσεις:

Α΄ Φάση του Προγράμματος:     «Η Ελλάδα μέσα από τα μάτια των   
παιδιών.»

1. Στόχοι του Προγράμματος

Στην πρώτη φάση του Προγράμματος οι βασικοί στόχοι είναι:

1. Να γνωρίσουν οι μαθητές των άλλων χωρών την Ελλάδα μέσα από εικόνες και κείμενα, που θα 

επιλεγούν από τα Ελληνόπουλα. 

2. Να χτιστούν  γέφυρες επικοινωνίας μεταξύ των Ελλήνων μαθητών και μαθητών άλλων χωρών.

2. Συμμετοχή

Στο Πρόγραμμα θα συμμετάσχουν οι μαθητές και οι μαθήτριες των Εκπαιδευτηρίων ΓΕΙΤΟΝΑ από τη Β΄ 

Δημοτικού έως τη Β’ Λυκείου και την ΙΒ1 του International Baccalaureate.

3. Οδηγίες για τη συμμετοχή

Α. Κάθε  μαθητής/τρια θα παραλάβει τις ειδικές αφίσες του Προγράμματος.

Συγκεκριμένα:

• Οι μαθητές/τριες των Β’, Γ’, Δ’, Ε’ Δημοτικού θα παραλάβουν τις αφίσες του Προγράμματος 

από τους/τις καθηγητές/τριες της Αγγλικής Γλώσσας.

• Οι μαθητές/τριες της Στ’ Δημοτικού και του Γυμνασίου θα παραλάβουν τις αφίσες του 

Προγράμματος από τους/τις καθηγητές/τριες της Γαλλικής και Γερμανικής Γλώσσας (ανάλογα με τη 

γλώσσα που έχουν επιλέξει να γράψουν το κείμενο των δύο σειρών).

• Οι μαθητές/τριες των Α’, Β’ Λυκείου και του IB DP1 θα παραλάβουν τις αφίσες του 

Προγράμματος από τους/τις καθηγητές/τριες της Αγγλικής Γλώσσας.

Β. Στο ειδικό πλαίσιο ο/η μαθητής/τρια χρειάζεται να επικολλήσει μια φωτογραφία ή να σχεδιάσει μια 

εικόνα σχετική με την Ελλάδα (ένα τοπίο, μία κατοικία, ένα μνημείο κ.λπ.).  Το ύψος της φωτογραφίας 

δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 13 εκατοστά και το μήκος της τα 20 εκατοστά.

Γ. Κάτω από τη φωτογραφία ή το σχέδιο ο/η μαθητής/τρια θα γράψει τα στοιχεία του (όνομα και τάξη) και 

από κάτω ένα μικρό κείμενο (έως 2 σειρές) στα ελληνικά, σχετικό με την εικόνα που επέλεξε. 

Ακολούθως θα γράψει τα στοιχεία του (όνομα και τάξη), καθώς και τη μετάφραση του ελληνικού κειμένου 

στα Αγγλικά αν είναι στις τάξεις Β’, Γ’, Δ’, Ε’ Δημοτικού, Α’, Β’ Λυκείου και ΙΒ DP,  στα Γαλλικά ή 

Γερμανικά αν είναι στη Στ’ Δημοτικού ή στο Γυμνάσιο.

4. Η αποστολή των αφισών στα ευρωπαϊκά σχολεία

Οι καθηγητές/τριες των Αγγλικών, Γαλλικών και Γερμανικών θα ταξινομήσουν τις αφίσες, με βάση την 

τάξη των μαθητών/τριών και την  επιλεγμένη από αυτούς γλώσσα, και θα αποστείλουν αντίγραφά τους 

στην Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την UNESCO. Η Ε.Ε.Ε. για την UNESCO θα αναλάβει να 

προωθήσει τις αφίσες στα σχολεία που ανήκουν στο δίκτυο συνεργαζόμενων σχολείων UNESCO, μέσω 

των Εθνικών Επιτροπών της UNESCO στην Αγγλία, τη Γαλλία και τη Γερμανία.



Τελικοί αποδέκτες των αφισών θα είναι συνομήλικοι μαθητές/τριες σχολείων της Ευρώπης. Οι 

μαθητές/τριες των ευρωπαϊκών σχολείων θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να εκφράσουν τα 

συναισθήματα που τους γεννήθηκαν από τις εικόνες και τα κείμενα που τους έστειλαν τα Ελληνόπουλα, 

αποστέλλοντας στην ηλεκτρονική διεύθυνση ellada@geitonas-school.gr ένα δικό τους κείμενο ή μια 

φωτογραφία σχετική με την Ελλάδα.

Τα έργα όλων των μαθητών και μαθητριών θα αναρτηθούν στην ηλεκτρονική 

σελίδα greece.geitonas.edu.gr, που θα κατασκευαστεί ειδικά για το Πρόγραμμα. Μέσω της ιστοσελίδας 

αυτής κάθε επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα να δει τις φωτογραφίες, τις ζωγραφιές και τα κείμενα των 

παιδιών καθώς και τις απαντήσεις ή τις φωτογραφίες που έστειλαν οι μαθητές/τριες από την Αγγλία, τη 

Γαλλία και τη Γερμανία.

Τόσο τα έργα των Ελλήνων μαθητών/τριών, όσο και οι απαντήσεις των μαθητών από τις 3 άλλες χώρες 

θα εκτεθούν σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στα Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ.

Σε επόμενη φάση και κατόπιν επικοινωνίας των Εκπαιδευτηρίων ΓΕΙΤΟΝΑ με τα σχολεία του 

εξωτερικού που θα συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα, θα διοργανωθεί τελετή όπου οι μαθητές και οι 

μαθήτριες των ευρωπαϊκών σχολείων θα έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις με τα 

Ελληνόπουλα μέσω του διαδικτύου.

Όλες οι λεπτομέρειες καθώς και οι ημερομηνίες της έκθεσης και της τελετής θα  γνωστοποιηθούν 

εγκαίρως.

Β΄     Φάση του Προγράμματος: «Τα Παιδιά για τα Παιδιά»  

Το πρώτο Παιδικό Χωριό SOS ιδρύθηκε από τον Herman Gmeiner το 1949 στο Imst του Τιρόλο στην 

Αυστρία. Σήμερα, με την υποστήριξη πολλών χορηγών και συνεργατών, το SOS-KDI έχει αναπτυχθεί, 

προκειμένου να βοηθάει παιδιά σε όλο τον κόσμο. Τα Παιδικά Χωριά SOS αναλαμβάνουν δράση για τα 

παιδιά ως ανεξάρτητη μη κυβερνητική οργάνωση, με σεβασμό σε διαφορετικές θρησκείες και 

πολιτισμούς. Εργάζονται στο πνεύμα της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού και προωθούν τα δικαιώματα αυτά σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η οργάνωση των Παιδικών Χωριών SOS σε μια προσέγγιση οικογενειακού τύπου που σχετίζεται με τη 

μακροχρόνια φροντίδα ορφανών και εγκαταλελειμμένων παιδιών υπήρξε πρωτοποριακή. Όραμα των 

ανθρώπων που εργάζονται στα Παιδικά Χωριά SOS είναι κάθε παιδί να μεγαλώνει σε μια οικογένεια με 

αγάπη, ασφάλεια και  σεβασμό.

Η οικονομική κρίση στην Ελλάδα και οι δυσκολίες που προκύπτουν εξαιτίας αυτής στην ανεύρεση 

πόρων απολύτως αναγκαίων για τη λειτουργία των Παιδικών Χωριών SOS, σε συνδυασμό με τη βαθιά 

πίστη της Διεύθυνσης και του Προσωπικού των Εκπαιδευτήριων ΓΕΙΤΟΝΑ ότι σε δύσκολους καιρούς η 

ανάγκη να σταθούμε στο πλευρό των παιδιών και των Οργανώσεων που τα υποστηρίζουν είναι 

περισσότερο από ποτέ επιτακτική, οδήγησε  στη δεύτερη φάση του Προγράμματος «Ελλάδα! Αυτή 

είναι η πατρίδα μου!», η οποία φέρει τον τίτλο «Τα παιδιά για τα παιδιά». Στόχος της προσπάθειας 

αυτής είναι η ανεύρεση των χρημάτων που απαιτούνται για την οικονομική ενίσχυση των τριών Παιδικών 

Χωριών SOS (Βάρης, Πλαγιαρίου και Θράκης).

Για το σκοπό αυτό τα Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ θα παραχωρήσουν τις πρωτότυπες αφίσες των 

μαθητών/τριών στα Παιδικά Χωριά SOS τα οποία στη συνέχεια θα εξαγγείλουν στην ηλεκτρονική 

ιστοσελίδα www.groopio.com, την πρώτη ηλεκτρονική πλατφόρμα χρηματοδότησης δημιουργικών 

projects (Crowdfunding) στην Ελλάδα, την καμπάνια με το όνομα «Τα παιδιά για τα παιδιά»  με σκοπό 

την οικονομική ενίσχυση των Παιδικών Χωριών SOS.

Οι επισκέπτες  της ιστοσελίδας θα μπορούν να χρηματοδοτήσουν τη συγκεκριμένη δράση με 

οποιοδήποτε ποσό αυτοί επιθυμούν. Όλες οι λεπτομέρειες για τους όρους και τους τρόπους 

χρηματοδότησης αναγράφονται λεπτομερώς στην ηλεκτρονική σελίδα του www.groopio.com .

http://www.groopio.com/
http://www.groopio.com/
http://www.upholdgreece.edu.gr/
mailto:ellada@geitonas-school.gr



